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26.dAprile del 1561. per Pombrameridiana la maggioraltezza del Soledi queldi. Pri-
mieramentes’afpettera , che I’ombra calchi fopralalinea meridiana , & venuta chevifard,
fi fegnera eftremo di quella ,doppo fi mifurera quante partidi quali il gnomone ¢ 6o. fa-
ra dal piede del'gnomone fin alla fegnatura dell’ombra, & fi trouano eflere 32. parti , &
quafi poco piti d’un, x2. che importa 5. minuct. I'ombra adunque , di quali il gnomone ¢&
60.di tali & il numero detto di fopra:con'quefte parti del’ombra, s’entrera nella tauola del-
Iombra, &nelle colonne dell’ombra , Euedri di trouare vn numero uguale, 6 paco da
quello maggiore, il quale i troua nellaterzacolonna dellombra , & faradi 33. parti & 15,
minuti, da’ quali leuo 'ombra , ch’1o ho ritrouata col Sole , & mi reftano 70. minuti per la
differenzatralamiaombra, & quella trouata nellatauola, alla quale, nella colonna del-
PalcezzadelSole, correfpondono 61.grado d’altezza,laquale farebbe la ueraalcezza del
Sole , quando Pombra foffedi 33. parti & 55, minuti. di nuouo nella medecfima colonna
dellombra, trouo vnnumero proflimo minore al mio, ilquale édi 31. parte , & minuti
5 5. quefte parti & minuti , levo dal 33. parti & minuti 15. & m’auanza vna parte & 2.t. mi-
nuco : & tanto uariain quefto luogo, Pombra, convn grado daltezza. Hordico fe vna
parte & 21 minuti,ch’importa 8 1.minuti,d’alcezza mi da 6o minuti,quanto daranno 7o. mi
nuti. multiplico 60. per70. & ne vengono 4200. liquali partiti per 81.nedanno st. che
fono minuti d’altezza liquali gionti alla prima altezza cio¢a 61. grado , mi fa per lauera
altezza del Sole meridiana 61. grado & s1. minuti. Ogn’alera operatione ch’occorrefle
fare per queftatauola, procederaffi al modo di fopra , auuertendo , che quanto pitlombra
uamancando , tanto piu altezza ua crefcendo , & quanto piti ua crefcendo Pombrz , tan-
to pit va mancando l'altezza , come appreflo fi difcriucra appieno.




